

CPI由跌转涨,社会消费品零售总额同比增长5.5%

先暴涨再下降 3月黄金该咋买?

专家建议:该出手时就出手,不必去抓最低点

羊城晚报记者 胡彦 莫谨楷

3月17日,#金价下跌了#在热搜取得约3亿阅读量,不少评论直呼“刚买就跌了,好亏!”

一度涨36元,如今又跌 柜台出现买金“淡定期”

“现在卖金的有七八位在排队,买金的仅有两位。”3月18日,位于广州市东山百货大楼的东百黄金专柜人气不如往常火爆。

3月以来,金价多次创新高。广东黄金报价情况显示,3月1日,上金所金条销售价格每克492元,3月8日价格上涨至每克514元,3月11日再涨4元至每克518元,3月18日回落至每克514元。

市场降息预期减弱 专家建议该买就买

对于市场金价突然出现的波动,广东省黄金协会副会长兼首席黄金分析师朱志刚表示,市场对今年美联储降息预期减弱是主要原因。

CME FedWatch工具显示,美联储6月份降息预期已经从上月的72%降至58.4%附近,市场预计3月份和5月份维持利率不变的概率分别为99%和94.5%。

朱志刚分析,金价总体走势还是向上,但市场仍有回调可能,以每盎司2100美元为界限,即使跌破这一界限也不会下探太深。

博时基金的基金经理王祥分析,短期而言,在连续的上漲后黄金资产需要重新调整,以应

创始人失联 门店关闭 “熊猫不走”走不动了?

食品经营许可证已于上月过期

羊城晚报记者 孙绮曼

近日,互联网烘焙品牌“熊猫不走蛋糕”(以下简称“熊猫不走”)官方微博突然发布消息称,“熊猫不走”蛋糕创始人失联,近千员工三四个月薪资未发,社保公积金断交,钉钉公司群突然被解散。

3月18日,“熊猫不走”蛋糕创始人杨振华告诉媒体,自己并未“失联”,称正在筹钱给员工发工资,拖欠薪资、供应商货款、消费者储值卡共计6000万元。

3月18日下午,记者多次联系“熊猫不走”蛋糕总部和官方客服,均未取得联系。截至目前,外卖平台上的“熊猫不走”等门店均显示暂停营业。

值得注意的是,天眼查App显示,该公司的食品经营许可证已于上月到期。

微店无法访问,各门店停止营业

根据员工提供的聊天截图,创始人杨振华曾作出过一个简单的回应。针对公司走向倒闭的原因,他将之归结为“管理决策、疫情等内外部原因”。

“因为我的无能,盲目乐观,决策失误,对疫情对政策对市场的错误判断,公司今天资金链断裂,欠薪负债,导致公司停业、我个人破产的局面。这两年多我个人倾尽所有车房抵押,借给公司两千多万,让法人姚秀华也借债七百万给公司。”杨振华表示,由于之前已是倾尽所有,无力偿还债务,“建议各位同事尽快走法律途径维权,征求劳动局、法院等权威意见,争取拍卖部分价值能支付你们部分损失”。其本人

也会接受法院、公安等处理。

目前,多名员工反映杨振华属于失联状态,记者多次拨打其电话但未能接通。天眼查数据显,作为“熊猫不走”的创始人,杨振华一共实际控制了41家公司。

听闻此消息,不少消费者表示,最近才充值了上百元的蛋糕卡,得知“熊猫不走”疑似倒闭的消息后想退款,但现在连客服都找不到了。员工回忆称,充值的钱直接到公司账号,大概率无法退款。

“熊猫不走”在全国拥有110多家直营店,但目前都处于暂停营业状态。记者通过“熊猫不走”官方微信公众号进入其旗舰店,但显示该旗舰店已无法访问。

2017年创立,曾获三轮融资

天眼查显示,“熊猫不走”蛋糕品牌归属于惠州市熊猫不走烘焙有限公司,该公司注册于2017年10月,杨振华为控股股东,合并持股约47.76%,头头是道基金持股12.69%,XVC基金持股15.38%。

该品牌主打“线上下单+仓库配送”的模式,提供生日蛋糕销售和配送服务。上线两年,根据其官方对外公布的数据,2019年11月,“熊猫不走”拥有近500万用户,单月营收超过3000万元。

公开信息显示,“熊猫不走”在入驻的每个城市均设有生产中心,由生产中心向周边网点配

生产需求多数指标加快

从生产端来看,工业生产有所加快,服务业景气度回升。1-2月份,全国规模以上工业增加值同比增长7.0%,比上年12月份加快0.2个百分点;全国服务业生产指数同比增长5.8%。

刘爱华指出,今年全国两会将大力推进现代化产业体系,加快建设,加快发展新质生产力位列2024年政府工作首位,出台包括大规模设备更新和消费品以旧换新、进一步优化营商环境等在内的一系列政策措施,有望对后续工业经济发展形成有力推动,为工业高质量发展提供强劲推动力和

支撑力,工业生产有望继续保持平稳运行,继续发挥经济压舱石作用。

从需求端来看,1-2月,社会消费品零售总额81307亿元,同比增长5.5%;全国固定资产投资(不含农户)50847亿元,同比增长4.2%,比上年全年加快1.2个百分点;货物进出口总额66138亿元,同比增长8.7%。

“从未来走势看,支撑消费稳定增长的有利条件还比较多,消费领域出现的积极变化有望得到持续。”刘爱华表示。当前,新动能新优势正在不断培育。高技术产业发展

核心CPI明显回升

1-2月份,全国居民消费价格指数(CPI)同比持平,其中1月份下降0.8%,2月份上涨0.7%,2月当月实现由跌转涨。核心CPI明显回升。2月份,扣除食品和能源的核心CPI同比上涨1.2%,涨幅比上个月扩大0.8个百分点,为2022年2月以来最高涨幅。

刘爱华指出,2月份,在春节期间居民出行、购物等消费需求较快增长带动下,居民消费价格指数企稳回升。主要是服务尤其是出行类服务价格上涨较多,2月份,服务价格上涨1.9%,涨幅比上月扩大1.4个百分点,其中旅游、飞机票和交通工具租赁费价格分别上涨23.1%、20.8%和17.4%。

“从未来走势看,随着商品和服务需求持续恢复,叠加消费品以旧换新等政策带动,同时考虑到翘尾下拉影响减弱,预计居民消费价格指数将呈温和上涨态势。”刘爱华分析。

值得注意的是,1-2月,全国工业生产者出厂价格(PPI)同比下降2.6%。

“这同样受到春节假日因素影响,工业生产处于传统的淡季,PPI环比下降0.2%,降幅与上月相同;同比下降2.7%,降幅扩大了0.2个百分点。总体来看,符合季节性规律,表现比较平稳,也有一些结构性变化。”刘爱华指出,从未来走势看,目前国际输入性因素仍然存在不确定性。但是随着大规模设备更新相关政策推动落实,相关行业需求有望得到提振,同时消费需求恢复有利于消费品制造业价格上涨。总体看,下一步PPI有望低位回升。

失业率平均值为5.3%

1-2月份,全国城镇调查失业率平均值为5.3%。2月份,全国城镇调查失业率为5.3%,受春节因素影响,比上月上升0.1个百分点,比上年同月下降0.3个百分点。

刘爱华指出,今年以来,就业形势总体稳定,城镇调查失业率保持平稳。从大城市的就业情况来看,就业形势也总体改善。2月份,31个大城市城镇调查失业率为5.1%,比上年同月降低0.6个百分点。农民工就业形势基本稳定,2月份,外来农业户籍劳动力主要是农民

工,失业率是4.8%,比上年同月降低1.2个百分点。

今年的政府工作报告指出,城镇新增就业要达到1200万人以上。该预期目标是否能如期完成?

对此,刘爱华表示,下阶段,促进就业稳定的有利因素不断累积。一方面,就业容量持续拓展。随着经济运行尤其是服务业进一步恢复,新旧动能加快转换,数字经济、绿色经济、银发经济这些领域的就业增长点不断出现,为稳就业提供坚实支撑。另一方面,政

策支持力度也在不断加大。各地区、各部门更加突出就业优先导向,加强财税、金融等政策对稳就业的支持,加大促就业专项政策力度,加强对就业容量大的行业企业支持。同时,强化促进青年就业政策举措,优化就业创业指导服务。

“这些政策都为稳定和扩大就业创造了有利条件。当然我们也要看到,当前就业总量压力和结构性矛盾仍比较突出,保持就业形势稳定仍然需要各方面持续发力。”刘爱华称。

广东首份昆虫名录发布 广东到底有多少种昆虫? 34目475科3198属12093种!



金斑蝶凤蝶 省林业局供图

羊城晚报记者张华丽报道:3月18日,记者从大湾区医疗集团获悉,旗下位于南沙区的睿达(广州)医疗门诊部有限公司成为首家获批从内地到香港跨境交换医疗数据的企业。也就是说,内地患者(包括长期居住在大湾区内地城市的香港居民,下同)的医疗数据可授权香港医生查阅。目前,大湾区医疗集团还在等待从香港到内地的数据传输审批。届时获批后,可以实现双向医疗数据流动。

近年来,随着内地与香港人员交流日益频繁,内地居民前往香港工作、香港居民在内地养老成为新常态。然而,如何促进优质医疗资源更自由地跨境流动,提高两地居民跨境就医的便利性成为亟待解决的问题之一。

2023年12月,为促进粤港澳大湾区个人信息跨境安全有序流动,国家互联网信息办公室、香港特别行政区政府创新科技及工业局共同制定了《粤港澳大湾区(内地、香港)个人信息跨境流动标准合同实施指引》。据记者了解,大湾区医疗集团与内地及香港有关部门订立了标准合同,在广东省互联网信息办公室完成合同备案。今年3月1日,大湾区医疗集团旗下的睿达(广州)医疗门诊部有限公司成为首家获批从内地到香港跨境交换医疗数据的企业。

大湾区医疗集团联席行政总裁李家聪博士表示:“通过跨境医疗数据交换平台,内地患者可以授权香港医疗专业人员访问他们在内地的医疗数据,包括电子病历、影像学以及实验室检验数据,并且可以与拥有其电子病历访问权限的香港医疗专业人员远程会诊。这节省了患者在香港进行重复检查所需的额外时间和成本,并改善其在抵达香港后的就医体验。”

据记者了解,位于南沙区的数据传输平台是睿达(广州)医疗门诊部有限公司,现已通过内部测试。目前,大湾区医疗集团还在等待从香港到内地的数据传输审批。“届时审批通过,实现双向医疗数据流动,居民便可以在大湾区内选择最具经济效益的医疗服务。”李家聪说。

羊城晚报记者张华丽、通讯员林荫报道:“广东到底有多少种昆虫?”这个问题终于有了一个基本答案:日前发布的《广东昆虫名录》,共收录广东昆虫34目475科3198属12093种,涵盖了截至2021年末的物种信息,使广东省成为目前国内昆虫种类记录最多的省份。据省林业局透露,这是广东首次对昆虫种类进行系统整理,也是迄今本省最完备的一份昆虫名录。

作为动物中数量和种类最丰富的类群,昆虫占据食物网的不同营养级,在维持生态系统多样性和稳定性中发挥重要作用。广东省地处南岭以南,云贵高原以东,受海洋性气候和东亚季风影响强烈,处于亚热带和热带过渡地区,特有物种丰富,是世界生物多样性热点地区。

“昆虫物种名录是一个国家或地区生物多样性资源丰富

程度的重要基础数据,该名录的整理出版旨在解决广东省昆虫本底资源不清的问题,有效推动我省生物多样性保护与生态安全、生物安全工作。”广东省林业局相关负责人介绍,该名目由广东省林业局、广东省科学院动物研究所牵头,联合省内多家科研机构,全面系统收集整理公开发表的广东昆虫物种数据编撰而来,并由国内各类群昆虫分类学专家审核,历时两年,于2023年底由广东省科技出版社出版。

该名目参考六足总纲最新分类系统进行编撰,包括原尾纲、弹尾纲、双尾纲和昆虫纲,一一列举各纲的目、科、属、种级阶元,注明分布地区,是一部较为完备的工具书。此外,该名目还附有广东省分布的金斑蝶凤蝶、阳彩臂金龟等国家重点和省重点保护昆虫名单5目9科13种。

坐上火车去拉萨赏春景 西藏旅游包列活动连续第十四年春日开启

羊城晚报记者刘星彤、通讯员官健报道:又是一年春来到,西藏旅游包列活动连续第14年随春开启。18日早晨,华南地区近300名游客分别搭乘西藏旅游包列和飞机启程开拔,共赴西藏林芝的春日桃花之约。

记者在出发现场看到,除了作为出游主力的长者,人群中也不乏“95后”“00后”等年轻上班族的身影,游客年龄跨度超过半世纪。

27岁的肖小姐和妹妹报名参加了“西藏全景双卧12天”项目,她们对首次进藏旅行充满期待。她们认为,“坐上火车去拉萨”是最潮的春游西藏桃花解锁方式,“乘坐青藏有轨列

车从低海拔逐步进入高海拔,除了可以欣赏沿途的祖国壮美风光,对高原反应的适应过程也更为科学。”

广之旅董事长、总裁赵文志介绍,今年西藏林芝桃花相关产品组合更为丰富,同时进一步优化服务,其中火车团队既有经典双卧产品,也有专为深度赏花游客设计的单卧双产品。

“从整体出游情况来看,游客越来越重视更高质量的旅游体验。”赵文志表示,后续将研发更多西藏高品质深度玩法,吸引更多游客赴西藏旅游。

值得关注的是,基于当前旅游需求的转变,兼具高品质与性价比的淡季旅游包列产品越发受到退休长者的青睐。而自今年初兴起的“南北互游”趋势在春季继续流行。近一年来,从“进淄赶烤”到“尔滨”喜迎全国游客,再到甘肃天水麻辣烫把外地游客宠上天,各地文旅陆续“出圈”,让“南北互游”变得更加频繁。根据旅行社专项调研数据,3月-6月传统出游淡季期间,游客跨省出游意愿强烈,在旅游活动中也更青睐深度旅游体验的品质玩法,拒绝走马观花。



候车大厅内,100余名游客准备出发 羊城晚报记者 刘畅 摄